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O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos nossos 

trabalhos e declaro aberta a 28ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovada.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 

Presidente, registra minha presença, Deputado Pedro 

Fernandes. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Está registrada, 

Deputado Pedro Fernandes. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 119/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 243.102, 89, em favor da unidade orçamentária 

Instituto de Pesos e Medidas do Estado de Rondônia - IPEM”.  



02 - Mensagem nº 120/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 3.260.726,68, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado da Educação – SEDUC”.  

Lido o Expediente, Senhor Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Após lido o 

Expediente, passaremos então às Breves Comunicações. Para 

fazer uso da palavra, pelo tempo de até cinco minutos, 

Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas Parlamentares, povo de Rondônia, em especial os 

rondonienses que possuem familiares, amigos, portadores de 

deficiência. Eu gostaria de chamar a atenção do governo do 

Estado sobre o descaso que nós temos visto e que tem chegado 

até o gabinete desse parlamentar acerca da ausência de 

cuidadores, auxiliares e monitores, para pessoas com 

deficiência, no tocante ao ambiente escolar.  

Digo isso porque inúmeros papais, mamães, avós têm 

ecoado um clamor urgente, pedindo socorro para que os seus 

filhos tenham acesso ao ensino através de um cuidador ou de 

um monitor, principalmente para os estudantes, as crianças 

que possuem o desafio do espectro autista. E falo isso com 

propriedade porque como pai atípico que sou, mesmo o meu 

filho tendo acesso a uma escola particular, eu vejo que é 

uma dificuldade imensa para assegurar um direito dessas 

pessoas em ter um acompanhamento profissional.  



Dos quatro cantos e dos rincões desse Estado o clamor 

dos pais, dos familiares é um só: “O meu filho não tem 

acompanhamento do monitor, de um cuidador de pátio”. E o que 

nós temos visto são verdadeiros improvisos e muitas vezes, 

colocam pessoas sem qualquer tipo de capacitação para 

acompanhar aquele adolescente, aquela criança. Às vezes, o 

vigia do pátio é o responsável por ser um monitor de pátio 

dessa pessoa. Colocam sem nenhuma qualificação profissionais 

para acompanhar os estudantes com o desafio do espectro 

autista e dão para eles ali, para fazer um desenho, não há 

qualquer tipo de adaptação de material, ou seja, não há 

evolução.  

Então, eu quero aqui fazer, mais uma vez, um pedido à 

Secretaria Estadual de Saúde, senhora Secretária Estadual de 

Saúde e também, principalmente, de Educação. Abram processos 

seletivos. Contratem profissionais para que as pessoas 

portadoras de deficiência, em especial o TEA (Transtorno do 

Espectro Autista), possam ter um acompanhamento em ambiente 

escolar.  

Eu quero deixar claro a todos os papais, mamães e 

familiares de pessoas com deficiência, em especial do 

espectro autista, que já encaminhei solicitação para que a 

Escola do Legislativo, um braço aqui da Assembleia 

responsável pela capacitação de servidores, providencie 

urgentemente um curso de formação para monitores e cuidadores 

de pátio. E assim, nós teríamos a Escola do Legislativo, a 

Escola da Assembleia Legislativa, indo até os municípios e 

formando esses profissionais para rede também municipal de 

ensino.  

E por que digo isso? Porque a grande parte dos 

municípios, dos gestores, dos prefeitos, dizem que não 

possuem recursos para trazer ou para qualificar os seus 

professores. Então, esse trabalho pode sim ser feito, essa 



qualificação através da Escola do Legislativo, um braço aqui 

da Assembleia. Já fiz esse pedido ao Diretor da Escola do 

Poder Legislativo e muito em breve, quero acreditar que terei 

o apoio de todos os meus colegas aqui para que a Assembleia 

Legislativa também possa, mais uma vez, cumprir o seu papel, 

que é de ajudar o povo rondoniense; em especial, as Pessoas 

com Deficiência.  

Então, deixo aqui o meu registro desse descaso que tenho 

visto na área da educação. E quero dizer para vocês: contem 

comigo. Eu farei o meu papel de cobrar e, se assim for 

preciso, adotarei todas as medidas políticas e jurídicas 

para assegurar a você, papai e mamãe, a você, pessoa com 

deficiência, o direito a um ensino com qualidade, dentro dos 

nossos municípios aqui do Estado de Rondônia. 

Desejo a todos um ótimo e abençoado dia. Desistir não 

é uma opção, vamos endireitar Rondônia. Obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok, Deputado 

Camargo, parabéns pela sua fala nesta manhã.  

Nós vamos estar ouvindo agora, por um tempo de até cinco 

minutos, o Deputado Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Excelentíssimo Senhor Presidente 

desta Mesa nesta manhã, o grande e atuante Deputado Ezequiel 

Neiva. Satisfação, deputado. Vossa Excelência, com a sua 

experiência, hoje está conduzindo os trabalhos nesta manhã. 

Quero cumprimentar também, de forma muito especial, os 

componentes da Mesa, que nos auxiliam hoje nos trabalhos.  



Eminente Deputado Delegado Lucas, já faço aqui um 

parêntese: parabenizar, Excelência, pelo trabalho 

desenvolvido por Vossa Excelência desde o início do seu 

mandato, mas, em especial, o tema que eu venho abordar, mais 

uma vez, aqui, que é com relação ao debate que teremos daqui 

a pouco, com relação aos voos, as empresas aéreas que prestam 

serviços, aquelas que têm concessão e que prestam o serviço 

aqui para o Estado de Rondônia, que tem causado muito 

transtorno à nossa população.  

Meus cumprimentos também ao grande, um dos melhores 

prefeitos de Rondônia, e que hoje temos a grata satisfação 

de tê-lo aqui conosco como deputado estadual, Deputado Pedro. 

Um grande homem, um parceiro, um homem trabalhador, que tem 

tido aqui grandes Projetos encaminhados, aprovados e também 

em tramitação. Da mesma forma, meu amigo, Deputado Cássio, 

grande vice-prefeito, e supera a cada momento os seus cargos 

ocupados através do seu mandato como deputado estadual. 

Parabéns ao Deputado Cássio, ao nosso Prefeito Fúria e toda 

a região do café, que é Cacoal e região.  

Também cumprimento, de forma especial, o Deputado 

Delegado Camargo, Delegado Rodrigo. Também tem sido um grande 

diferencial no parlamento desse nosso novo mandato aqui na 

Casa. Eu, de público aqui, registro e parabenizo Vossa 

Excelência pelo seu trabalho e da sua equipe. Cumprimentar 

todos os nossos colegas também, que estão de forma remota, 

parabenizando a todos pelo trabalho. Nossos servidores aqui 

presentes e, principalmente, as pessoas que nos assistem, e 

que logo, daqui a pouco, também vão estar presenciando aqui 

um debate importante.  

E eu faço aqui, Senhor Presidente, questão de enaltecer 

e parabenizar o trabalho da Comissão de Defesa do Consumidor 

do nosso parlamento estadual. Faço isso na pessoa do Deputado 

Lucas, que é o nosso Presidente da Comissão. Estivemos 



debatendo vários temas importantes, mas creio que, hoje, o 

maior tema que se debate em todas as esferas políticas de 

demanda trazida pela população, sem sombra de dúvidas, uma 

delas está exatamente o grande problema que a gente tem hoje 

com relação aos voos do nosso Estado, a diminuição de voos. 

Em especial, a diminuição dos voos do nosso interior do 

Estado de Rondônia.  

Então, aqui eu quero apenas parabenizar, dizer que 

também tenho levado já ao conhecimento de vários órgãos a 

necessidade da intervenção. Tive uma reunião essa semana com 

o PROCON, onde discutimos, avançamos em algumas coisas, 

acredito que eles estarão aqui também. A Delegacia do 

Consumidor também, Doutora Indy, salvo engano, também está 

preocupada, debruçada com a sua equipe para que a gente possa 

achar o melhor caminho. A conversa sempre é o melhor caminho.  

E quando a gente percebe uma resposta, a defesa das 

empresas concessionárias que prestam o serviço, dizendo que 

os voos diminuem e a qualidade, no sentido dos horários, que 

são os piores possíveis para a nossa população, apenas voos, 

a maioria voos na madrugada. Isso causando um grande 

problema, Deputado Lucas, para as pessoas que precisam ir 

para outros locais para tratamento de saúde. A pessoa já 

está debilitada com a sua saúde e ter que enfrentar uma 

jornada de viagem durante a madrugada, já prejudicando a sua 

recuperação, o seu sono, a sua imunidade. Crianças que passam 

por isso também, na sua maioria aquelas que precisam de 

tratamento de saúde.  

Então, de fato, é uma demanda que não busca apenas a 

questão do destino. Ou seja, de repente do turismo ou da 

viagem, do lazer, que também é importante para todos, mas 

principalmente também de ter a necessidade de se locomover 

de forma rápida, de se transportar de forma rápida e, com 



certeza, essa é a função desta concessão das empresas aéreas 

em Rondônia e em todo o país.  

Então, eu finalizo aqui parabenizando a ação de todos, 

e dizer que essa luta, essa briga é em defesa do nosso povo. 

E que bom que todos estão imbuídos nisso: a Assembleia 

Legislativa, a gente percebe também a bancada federal se 

posicionando, juízes, desembargadores, a Doutora Euma, eu 

percebi também que esteve também a Doutora Euma Tourinho 

debatendo e se envolvendo, o Ministério Público Federal.  

Então, é importante, sim, a gente encaminhar aqui, 

dentro do nosso Poder Legislativo Estadual também alguns 

encaminhamentos e eu tenho certeza que esta manhã será muito 

produtiva, através dessa Audiência convocada pela Comissão 

comandada pelo nosso Presidente, o Deputado Delegado Lucas. 

Parabéns, meu amigo. Conte conosco. Quem puder nos ajudar, 

estarei aqui também até mesmo de forma testemunhal, porque 

eu passei por uma situação no nosso recesso agora, em que eu 

estava já com um compromisso firmado com a minha família, no 

batizado da minha neta, e eu tinha data para chegar lá e foi 

um transtorno danado, mas eu vou falar isso em um momento 

oportuno, de repente na hora do debate aqui que trataremos 

disso agora na nossa Audiência Pública.  

Então, finalizo aqui mais uma vez agradecendo e 

parabenizando o trabalho de todos aqui do Parlamento 

Estadual.  

Muito obrigado. Bom dia a todos.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Alan, pela fala. É uma fala importantíssima. Nós estamos 

vivendo um momento muito complicado no Estado de Rondônia, 

sobretudo com os voos do interior, porque como é que você 



vai ter um aeroporto do porte que tem em Cacoal, do porte 

que tem em Vilhena e Ji-Paraná, e de repente a gente para de 

ter esses voos? Assim, vem causando um transtorno enorme 

para a população, sobretudo, como disse muito bem o Deputado 

Alan, às pessoas que precisam sair em busca de um tratamento 

médico, precisam estar numa situação confortável para a sua 

viagem. E o interessante, Deputado Delegado Lucas, é que os 

preços se mantiveram em alta, sempre aumentando. Aliás, os 

valores maiores são para sair aqui de Rondônia praticamente. 

O Deputado Cássio, que está nessa realidade crucial lá em 

Cacoal, que é cobrado quase todos os dias, a gente não 

consegue entender como é que uma empresa que sai com seus 

voos lotados e que os valores se sobrepõem aos valores de 

outros Estados, e de repente eles querem tirar os nossos 

voos.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Verdade. Um aparte, Presidente 

Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Com certeza. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Cacoal, nós temos potencial, nós 

vamos discutir isso agora na reunião extraordinária que vai 

acontecer, presidida pelo Deputado Delegado Lucas Torres, 

que é o presidente da Comissão de Direito do Consumidor, e 

que nós vamos confrontar as informações. Eu não acredito que 

Rondônia tenha que se manter como “patinho feio” da aviação 

civil do Brasil. Nós precisamos mudar essa realidade e a 

partir do debate aqui nesta Casa que nós vamos ter novos 

resultados.  



Ontem, vários vereadores chegaram do interior do Estado 

de Rondônia para participar dessa reunião, vereadores de 

Porto Velho. O Vereador Fogaça me ligou ontem à noite, 

Deputado Delegado Lucas, preocupado com essa pauta e que 

inclusive a diretoria da Azul iria até a Câmara Municipal de 

Porto Velho. Então, a gente espera que eles tragam, sim, uma 

alternativa nessa reunião que vai acontecer logo mais após 

o término da nossa Sessão aqui de quarta-feira.  

Mas, neste momento, eu quero agradecer a presença do 

Vereador Ezequiel Câmara, Minduin, do distrito do Riozinho, 

aquele distrito importante, da BR o mais importante para 

nós, não é, vereador? Bem localizado, muitas pessoas moram 

ali, quatro mil pessoas. Nós estamos vindo do governo, da 

Casa Civil. Estamos com tratativas para aquele distrito, uma 

escola estadual que nós temos lá, a Celso Ferreira da Cunha, 

será contemplada pelo Governador Marcos Rocha com o benefício 

do calçamento. É uma quadra muito importante no centro do 

distrito, ao lado da Polícia Militar do Estado de Rondônia, 

que agora, com seu pedido, vereador, o Governo do Estado 

atendeu. Parabéns pela propositura e pela preocupação. Você 

estava aguardando o projeto ficar pronto, e agora nós vamos 

ter o benefício para os alunos da Escola Estadual Celso 

Ferreira da Cunha, com um calçamento novinho lá para aquela 

comunidade.  

Seja bem-vindo à Assembleia Legislativa. Você é um 

grande amigo e um grande político no Estado de Rondônia. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cássio. Eu quero agradecer também a presença do vereador. Só 

pelo nome, ele deve ser o vereador mais atuante lá de Cacoal.  

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, só aproveitar aqui a oportunidade para solicitar 

o registro de presença da Deputada Gislaine Lebrinha.  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Áudio via WhatsApp) – 

Presidente, registra a minha presença, por favor. Deputada 

Gislaine Lebrinha.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Lebrinha, por gentileza. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Também do 

Deputado Ribeiro do Sinpol. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Áudio via WhatsApp) – Olá, 

Presidente, por gentileza registra a minha presença. 

Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Deputado Ribeiro da 

Sinpol. Também está registrada sua presença, Deputado.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – E registrar 

a presença do Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

por gentileza, registrar a presença do Deputado Ismael 

Crispin.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok. Temos então 23 

presenças, apenas 1 ausência, a da Deputada Cláudia de Jesus, 

que está em viagem. Quero justificar aqui a ausência da 

Deputada Cláudia, que está em Brasília, na grande Caravana 

das Mulheres Margaridas Alves. Foi participar lá. Eu estava 

em Vilhena no domingo, e só de Vilhena saíram 11 ônibus dessa 

associação das Mulheres Margaridas Alves e lá estava a 

Deputada Cláudia embarcando junto com elas numa viagem para 

Brasília.  

Antes de iniciar aqui a votação de um Projeto de 

Resolução, quero relembrar mais uma vez, é uma preocupação 

muito grande, Deputado Delegado Lucas, Deputado Delegado 

Rodrigo Camargo, Deputado Alan, Deputado Pedro, Deputado 

Cássio, que se encontram presentes aqui, sobre a questão da 

nossa saúde.  

Eu estive visitando essa semana de novo algumas 

situações nos hospitais e, enfim, a gente pôde constatar, e 

é o relatório que a Saúde nos passa, 85% dos traumas 

existentes hoje internos nos nossos hospitais são 

provenientes de acidentes de trânsito. Então, nós demos 

aquela ideia, naquele dia para desvincular parte dos recursos 

do Detran para que pudesse repassar à Saúde e, quem sabe, 

amenizar um pouco essa fila. Mas, eu quero aqui me dirigir 

ao Diretor-Geral do Detran e também à Polícia Militar do 

Estado de Rondônia, que nós vamos ter que apertar mais. 

Apertar o cerco mais na fiscalização de trânsito, sobretudo 

aqui na capital.  



Se nós temos 85% dos traumas em nossos hospitais que 

são provenientes, decorrentes de acidente de trânsito, 

alguma coisa está errada. A gente sabe que, sobretudo aqui 

em Porto Velho, o pessoal é um pouco apressado, mas a gente 

precisa nos recorrer à fiscalização e o Detran está aí para 

isso, a Polícia Militar tem esse convênio, nós temos a 

Companhia de Trânsito aqui na capital que faz um trabalho 

excepcional. Mas, é preciso apertar um pouco mais que com 

isso a gente vai diminuir um pouco desses traumas de 

acidentes de trânsito que estão sobrecarregando e 

superlotando os nossos hospitais aqui da capital.  

Encerrada as Breves Comunicações e não há mais nenhum 

orador inscrito, solicito ao Senhor Secretário que proceda 

a leitura do projeto a ser apreciado.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 41/2023 DA MESA DIRETORA. Autoriza a extensão 

parcial das atividades da Assembleia Legislativas, a serem 

desenvolvidas durante os eventos agropecuários de 

importância estratégica para o desenvolvimento do Estado de 

Rondônia, no período que especifica.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Senhor Deputado Alan Queiroz 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Excelentíssimo Senhor Presidente 

Deputado Ezequiel Neiva, agradeço à Vossa Excelência 

encaminhar o projeto para nossa relatoria. Esse projeto, 

Senhor Presidente, senhores deputados, necessita da sua 

aprovação nesta data em virtude na semana próxima estarmos 



transferindo parte da estrutura legislativa da nossa Casa 

para o Município de Machadinho D’Oeste, onde estaremos 

exercendo a nossa atividade lá no município.  

Portanto, a importância, a necessidade de fato, da 

aprovação desse projeto de resolução que é o Projeto de 

Resolução 41/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Autoriza 

a extensão parcial das atividades da Assembleia 

Legislativas, a serem desenvolvidas durante os eventos 

agropecuários de importância estratégica para o 

desenvolvimento do Estado de Rondônia, no período que 

especifica.”.  

Então, eu quero parabenizar aqui também ao Município de 

Machadinho D’Oeste, ao Prefeito Paulo, também ao nosso líder 

Deputado Laerte que foi o proponente, aprovado por todos os 

deputados, os 24 deputados, porque todos entendemos da nossa 

grandeza com relação ao nosso agro, o fortalecimento do nosso 

agro no Estado de Rondônia. E, sem dúvidas, essas feiras têm 

essa importância para fomentar, para aquecer a economia 

local, para trazer mais tecnologia aos nossos pequenos 

produtores.  

Senhor Presidente, o projeto também está dentro das 

nossas técnicas legislativas, dentro das nossas necessidades 

regimentais. Portanto, o nosso parecer é favorável pelas 

comissões pertinentes. Projeto apto à votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não havendo ninguém 

para discutir, encerrada a discussão. Em votação o parecer. 

Os deputados contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. Está aprovado o parecer.  



Em votação o Projeto de Resolução que “Autoriza a 

extensão parcial das atividades da Assembleia Legislativas, 

a serem desenvolvidas durante os eventos agropecuários de 

importância estratégica para o desenvolvimento do Estado de 

Rondônia, no período que especifica.”.  

Alguém quer discutir algo sobre esse Projeto de 

Resolução da Mesa Diretora, que transfere a nossa sede para 

Machadinho D’Oeste na semana que vem? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Para discutir, Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – É importante a descentralização 

da Assembleia, levar a uma região como a região de Machadinho 

D’Oeste, que é uma região de grande produção agrícola, de 

produtores e a Assembleia se aproximar da população daquele 

município, que está entre os 10 maiores municípios do Estado 

de Rondônia. E é importante, o senhor que foi o deputado 

mais bem votado naquela região, vai poder se aproximar mais 

daquela comunidade também nesse momento tão importante. 

 E é uma região importante também para mim, porque eu 

sou ali de Cujubim, bem próximo a Machadinho, e nós temos 

algumas demandas importantes tipo a pavimentação da RO-205, 

que liga Cujubim a Machadinho; e alguns outros temas 

importantes ali também.  

Parabéns ao Deputado Laerte, que foi o idealizador dessa 

Assembleia Itinerante lá no Município de Machadinho; e também 

vai ter a Agroshow lá, uma feira importante da região, a 

qual nós, os deputados estaduais, vamos poder prestigiar. 



Gostaria que o nosso Governador Marcos Rocha 

encaminhasse o orçamento do projeto da pavimentação que liga 

Cujubim a Machadinho, em torno de R$ 3 milhões. Está tudo no 

jeito. Só falta a questão da dotação orçamentária. Muito 

obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, uma Questão de Ordem, 

Excelência, só para registro. 

Registrar aqui a presença dos Vereadores: o Pichek, 

está ali o ex-presidente da Câmara de Vereadores de Cacoal; 

está também o Kapiche, o Paulinho do Cinema; já falaram 

também do Minduin.  

Cumprimentar aqui a representatividade de Cacoal, 

presente com a gente, aqui, preocupados também com relação 

à questão dos voos. Muito obrigado pela presença.  

E, ontem, encontrei vários vereadores aqui no CPA 

(Centro Político-Administrativo do Estado de Rondônia), 

trabalhando, buscando o apoio também desta Casa em alguns 

gabinetes. Então, parabenizar. Eu, que venho da Câmara de 

Vereadores, sei da importância que vocês têm para o município 

e também para o nosso Estado de Rondônia. Sejam bem-vindos. 

Obrigado, Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Ok, Deputado Alan. 

Também quero parabenizar os nobres parlamentares lá de 

Cacoal, que vêm desenvolvendo um trabalho excepcional, 

ajudando aí o Prefeito Fúria na Administração. A Câmara, que 

tem um papel importantíssimo no desenvolvimento do 

município, sobretudo ali na fiscalização, na condução dos 



trabalhos, mas na aprovação dos projetos de interesse do 

município. Parabéns aos vereadores de Cacoal.  

Pedrinho, quero parabenizar você pela fala. É muito 

importante. A nossa Feira, lá em Machadinho, vai acontecer 

semana que vem, a Sessão Itinerante será lá, junto com a 

feira, como foi na Rural Show; a Assembleia Legislativa vai 

se instalar lá no pátio, também, da Agroshow. Nós vamos estar 

presentes lá, em Machadinho, que tem a segunda malha viária 

do Estado, é o segundo município que mais tem áreas, linhas 

vicinais, para serem recuperadas. É o município que está 

entrando fortemente com a plantação de lavoura tecnificada, 

como soja, milho e arroz; mas também tem os pequenos 

produtores.  

Machadinho, hoje, tem mais de 140 associações rurais. 

É o município do Estado que hoje possui o maior número de 

associações rurais. Eu me esforcei muito, Deputado Pedro, 

para ajudar Machadinho, mas só consegui ajudar 21 

associações.  

Vossa Excelência disse muito bem: eu fui o parlamentar 

que mais tirou voto no Machadinho, dos candidatos de fora 

que não residem em Machadinho, nós fomos o mais votado em 

Machadinho, com um mil cento e poucos votos dentro do 

Município de Machadinho. E nós estaremos lá, com a Assembleia 

Legislativa, todos os deputados, nessa Sessão que será 

importante, não apenas para Machadinho, mas para toda a 

região ali do Vale do Jamari.  

Em discussão, o Projeto de Resolução 41/2023. Não 

havendo nenhum parlamentar para discutir, nós vamos à 

votação.  

Em votação, o Projeto de Resolução 41/2023, que 

“Autoriza a extensão parcial das atividades da Assembleia 

Legislativas, a serem desenvolvidas durante os eventos 



agropecuários de importância estratégica para o 

desenvolvimento do Estado de Rondônia, no período que 

especifica.”. 

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO.  

“Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Senhor Presidente, ao tempo que passo a cumprimentá-lo 

cordialmente, com fundamento no art. 75 inciso III, do 

Regimento Interno, requer a Vossa Excelência seja 

justificada minha ausência na Sessão Ordinária no dia 08 de 

agosto do ano corrente, por motivo de cumprimento de agenda 

parlamentar.  

Certo do deferimento, desde já agradeço. 

Cordialmente, 

Deputado Delegado Rodrigo Camargo - Republicanos.”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Próxima matéria, 

Senhor Secretário.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  



 

O SR. PEDRO FERNANDES - Questão de Ordem, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) - Pois não, Deputado 

Pedrinho.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Quero cumprimentar ali o nosso 

Vereador Alécio Fernandes, junto com o Edmilson e o Moisés, 

lá do Município de Cujubim, que estão aqui para acompanhar 

a audiência.  

Cumprimentar todos os vereadores do Estado, todas as 

pessoas que vieram para essa audiência tão importante.  

Quero parabenizar o Deputado Delegado Lucas pela 

propositura sobre a aviação civil no Estado de Rondônia. 

Obrigado, Presidente.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Ok, Deputado 

Pedrinho. Antes de fazer o encerramento aqui, nós estamos 

fazendo um apelo mais uma vez aqui, à nossa presidência da 

Casa, aos deputados, da importância de uma Extraordinária, 

quem sabe, ainda essa semana, para deliberarmos sobre um 

projeto importante, que é a liberação de orçamento para o 

Departamento de Estradas e Rodagens, o DER.  

Sei que o nosso Presidente Marcelo Cruz está preocupado 

com essa situação e, com certeza, vai estar viabilizando 

essa Extraordinária para que a Assembleia possa deliberar 

sobre essa matéria e nós darmos condição ao DER, sobretudo 

continuar atendendo o nosso Estado.  



 

O SR. PEDRO FERNANDES – Só uma sugestão, Presidente. 

Por favor.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Pois não.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – E também da Saúde, não é? O 

orçamento para a Saúde, para a gente resolver a questão das 

cirurgias, que estão, o Coronel Jefferson, que é o Secretário 

de Saúde, também está com tudo pronto para a gente poder 

fazer um mutirão para desafogar esse caos que está na saúde 

do Estado de Rondônia e, principalmente, o acúmulo de 

cirurgias que demanda, principalmente, do trânsito, como o 

senhor falou. Obrigado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Presidente) – Com certeza. A gente 

faz esse apelo a Secretária Bia, para que, dentro do seu 

planejamento estratégico, disponibilize esse orçamento, 

porque realmente a saúde está vivendo o seu pior momento no 

Estado. Nós estamos em uma situação muito delicada, muito 

complicada, e é preciso ser resolvida. A população precisa 

dessa resposta.  

Encerrada a Ordem do Dia. Passaremos às Comunicações de 

Lideranças. Não há oradores inscritos. Passemos às 

Comunicações Parlamentares. Também não há oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção 

de Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco 

Sessão Extraordinária Itinerante para o dia 24 de agosto, às 

11 horas, na 4ª Agroshow, em Machadinho D’Oeste. 



Só lembrando aos nobres deputados que possivelmente, 

com certeza, haverá uma Sessão Extraordinária nesse período 

da data de hoje até a data da Agroshow, que acontecerá em 

Machadinho.   

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 04 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


